
Nekaj o razmerah v Berlinu v hudi zimi. 
V zadnjih dneh so imeli v Berlinu 30 stopinj 
Celzija mraza. Ta huda zima je presneto ne
dobrodošla v tem letu, ko se kaže povsod pc 
Nemčiji pomanjkanje premoga. Kljub vsem 
poskusom, katere so napravili, da bi preskr
beli nemško prestolnico s kurivom, jim to ni 
uspelo. V Berlinu so cele skupine hiš, v ka
terih že nad deset dni ni bilo zakurjeno; v 
mnogih pa so kurili nezadostno. Največja te
žava v Berlinu je razdelitev premoga. Sneg 
in zima ovirata berlinski cestni promet prav 
tako kot promet na železnicah. Dalje zadeva 
v živo vse sloje v Berlinu pomanjkanje krom
pirja, katerega ne upajo prevažati v strahu 
da bi ne zmrznil. Najbolj pa trpijo Berlinča
ni radi pomanjkanja obleke in obutve, katero 
je mogoče dobiti samo na karte 

Posebno premeteni so si pomagali na ta 
način, da so kupovali kopalne obleke, katere 
niso na karte, in jih nosijo kot spodnjo oble
ko. Zopet drugi so kupovali črno sukno z iz
govorom, da ga potrebujejo za zatemnitev 
oken v noči, v resnici pa so si dali iz sukna 
napraviti obleke. Oblast pa je zvedela ome
njeni zlorabi in ju je prepovedala. Po vsem 
rajhu in posebno še v Berlinu se je skrčil 
promet z avtomobili. Število avtomobilov, ki 
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olje, katerega so pridobili iz kitov, je ostalo 
v Nemčiji. Iz kitovega mesa pa so izdelali 
konzerve. To leto pa ne bodo nemški kito
lovci zastopani po južnomorskih loviščih krog 
južnega tečaja in bodo lovili samo Norveža
ni, Američani in Japonci. 

Pomoč Poljakom. Vojna je Poljsko hudo 
zadela. Velika je beda tistih, ki so pobegnili 
iz svoje domovine, nič manjša pa tudi stiska 
onih, ki so ostali doma. Vatikanski radio je 
nedavno opisal to bedo ter opozoril svet na 
stanje poljskega ljudstva. Že prej so škofje 
Zedinjenih držav Severne Amerike poučili 
svoje vernike o bednem stanju Poljakov ter 
začeli z akcijo za nabiranje sklada v pomoč 
Poljakom. Te pomoči bi naj bili deležni ne 
samo poljski begunci, marveč tudi tisti, ki so 
ostali doma. V svojem proglasu škofje izjav
ljajo: Stiska je tako velika, da je takojšnja 
pomoč nujno potrebna. 

Umrla s. Marija, kakor je objavilo 20. ja
nuarja t. 1. predstojništvo samostana karme
ličank v Lisieuxu. S. Marija je bila kot naj
starejša hči pobožnih staršev Martin rojena 
22. februarja 1860, v samostan je stopila leta 
1886. Bila je sestra sv. Terezije od Deteta Je
zusa, katero je skrbno pripravila na prvo sv. 
obhajilo in birmo in v koje vzgoji je imela 
veliko in važno vlogo. Njenemu vplivu je pri
pisati, da je mala svetnica sv. Terezija spisa
la prelepo knjigo »Povest ene duše«. S s. Ma
rijo je izgubil samostan karmeličank eno svo
jih najstarejših članic, med katerimi še živijo 
dve sestri sv. Terezije: Pavlina in Celina, do
čim tretja sestra Leonija živi kot redovnica 
v Caenu. 

Katoliške šole na Kitajskem. Japonsko
kitajska vojna, ki traja že tretje leto, je na 
mnogih krajih močna ovira za misijonsko de
lovanje. Vendar pa ga ni — kajpada z ma
limi izjemami — povsem onemogočila. To ve
lja tudi za katoliške šole, ki večinoma delu
jejo naprej. Tako n. pr. deluje katoliško vse
učilišče v Pekingu. V šolskem letu 1939/40 je 
na tem vseučilišču vpisanih 1585 dijakov, na 
pripravni šoli pa 921, torej skupno 2503 slu
šateljev. Od teh je 12% semeniščnikov, ob
nosno bogoslovcev, drugi pa se pripravljajo 
za svetne poklice. 

Slika izobrazbe sovjetskih vojakov. Finci 
so sporočili po radiu, da je posebna komisija 
izprašala 40 sovjetskih ujetnikov, da bi do
gnala njihovo znanje o najnovejših političnih 
dogodkih in stopnjo izobrazbe. Od ujetnikov 
sta bila označena kot predsednika sovjetske 
Rusije Stalin in Molotov. Berlin je po mne
nju nekega ujetnika prestolnica Francije, ne
ki drugi ra je štel k sknadinavskim deželam 
poleg Finske ter Švedske tudi Turčijo . . . 

je znašalo lani septembra v Berlinu 232.062, 
se je skrčilo 1. januarja 1940 na 61.536 in 
znaša komaj še eno četrtino prejšnjega 
stanja. 

Ojačenje vojaške vzgoje nemške mladine. 
Po poročilih iz Nemčije bodo nemške mla
dinske organizacije preosnovali v tem smi
slu, da bodo za bodoče sprejemali v organi
zacije že desetletne dečke in deklice. To mla
dino bodo vežbali po posebnih programih, da 
bo poprej sposobna za sodelovanje glede voj
ne delavnosti celotnega naroda. 

Edino živo bitje, ki je na boljšem v sedanji 
vojni. Med vsemi živimi bitji, katerim pri
naša sedanja vojna korist, so kiti. V lovskem 
času, ki pričenja ravno sedaj, bodo imeli kiti 
manj zasledovalcev kakor v mirnem času. 
Lovci na kite se odpravljajo na lov v južna 
ledena morja oktobra, kjer vsako leto s po
močjo vedno izpopolnjenih pripomočkov po
lovijo vedno več teh ogromnih sesalcev. V 
teku zadnjih dveh lovskih dob sta samo dva 
čolna nemških družb ulovila in izrabila 6000 
kitov. Ti družbi sta bili v službi nemške vla
de in sta prejeli visoke nagrade, ker sta ulo
vili toliko kitov. Za Nemčijo je bil lov na 
kite, odkar je na vladi Hitler, važno sredstvo, 
da si je preskrbela znatne zaloge masti. Vse 


